



美国总统拜登签署《通胀削减法案》

据新华社电(记者 熊茂伶) 美国总统拜登16日在白宫签署《通胀削减法案》。法案包括未来十年投入约4300亿美元用于气候和清洁能源以及医疗保健领域等内容。

根据该法案,联邦政府将在气候和清洁能源领域投资约3700亿美元;在医疗保健领域投入约640亿美元,以降低处方药价格、强化医疗保障。法案包括对

部分大企业征收15%最低税等内容,致力于在未来十年内创造近7400亿美元财政收入。

民主党援引国会税收和预算办公室的分析说,该法案将使联邦赤字削减3000多亿美元。

本月早些时候,国会参议院、众议院先后通过该法案。两院投票中,两党立场严重分裂。民主党议员一致赞成,共和党议员无人投支持票。

虽然民主党声称该法案能缓解通胀、削减赤字,但批评者认为抑制通胀实质作用并不显著。

美国通胀自一年多前开始加速上升,今年3月以来,消费者价格指数(CPI)同比涨幅均超过8%。美国劳工部10日公布的数据显示,7月CPI同比上涨8.5%。在此背景下,美国民众购买力受到制约。

“拉佐尼”号终现身 乌克兰粮食运抵叙利亚

本月1日从乌克兰敖德萨港出发的首艘运粮船“拉佐尼”号从人们视野“消失数日”后,16日现身叙利亚西部地中海港口塔尔图斯。乌克兰6月宣布中断与叙利亚的外交关系。据路透社报道,“星球实验室”公司16日上午获取的卫星图像显示,“拉佐尼”号停靠在塔尔图斯港。航运业消息人士说,码头工人正在卸载船上的玉米。

7月22日,就黑海港口农产品外运事宜,俄罗斯、乌克兰分别与土耳其和联合国签署相关协议,内容包括在土耳其伊斯坦布尔建立联合协调中心并确保粮食运输安全,敖德萨等三个乌克兰港口开始外运粮食和化肥等。“拉佐尼”号是协议达成后首艘驶离乌克兰的运粮船,悬挂塞拉利昂国旗,装载逾2.6万吨玉米,原定目的地为黎巴嫩的黎波里港。“拉佐尼”号2日抵达伊斯坦布尔港,3日接受黑海粮食外运联合协调中

心代表检查。

然而,在“拉佐尼”号运粮途中,黎巴嫩买家取消订单。按照乌克兰驻黎使馆当时说法,由于粮食推迟数月交货,促使船运代理商和买家就取消订单达成协议,代理商正在寻找新买家,以确定“拉佐尼”号新的目的地。

国际货运信息平台海上交通网站显示,“拉佐尼”号11日在土耳其南部地中海港口梅尔辛卸载部分货物,12日驶离梅尔辛,在塞浦路斯海域附近关闭船舶实时自动识别系统(AIS)至今。

美联社分析,除非想“隐身”,不然船只在航行期间需要开启AIS。不过,前往叙利亚的船只一般会关闭AIS。

对于“拉佐尼”号下落,黑海粮食外运联合协调中心说,船只在伊斯坦布尔接受检查后,中心便停止追

踪它们去向。

乌克兰驻黎使馆16日重申,“拉佐尼”号上的粮食运到哪里已不再是乌克兰方面负责的事,“我们的任务是恢复粮食从海上港口外运,这一任务已经完成”。同日,叙利亚驻联合国外交官拒绝回应有关“拉佐尼”号的问题。

俄罗斯、乌克兰、土耳其、联合国四方签署粮食外运协议以来,已有十余艘运粮船从乌克兰港口驶出。其中一艘船已于8日抵达土耳其代林杰港,卸载1.2万吨玉米,成为首艘抵达目的地的运粮船。

乌克兰政府本月早些时候说,仍有约2000万吨粮食滞留在其境内粮仓和港口等待运出。

俄乌均为谷物出口大国。联合国粮食及农业组织说,过去三年,俄乌合计出口小麦约占全球出口总量的30%,玉米约占全球20%。 据新华社

韩国总统尹锡悦就职百日:

承诺悉心体察民意,寻求避免韩日矛盾

据中新社

综合韩媒报道,当地时间17日,韩国总统尹锡悦迎来就任100天。他在首尔龙山总统府举行的就职百日记者会上,强调了执政100天的成果及今后国家的运营方向,并表示将虚心接受民意。在外交方面,尹锡悦谈及和日本朝鲜的关系,称正寻求避免韩日矛盾,最重要的是实现韩朝可持续和平。

讲内政 承诺将悉心体察民意

在开场白中,尹锡悦表示,今后将继续立足于一切为民的目标与方向,悉心体察民情民意。

他指出,这段时间以来既得到了国民们的支持,也受到了严厉的指责,但他将自始至终立足于一切为民的目标与方向,继续全力以赴,悉心体察民情民意。

在开始接受记者提问之前,尹锡悦集中强调了今后的国家运营方向及执政100天的成果。尹锡悦说,今后将更加尽心尽责地把当前民生放在首位,全力挖掘韩国经济增长动力和未来发展潜力。他强调,民意是国政运营的重中之重,不会忽视国民的呼声和诉求。

尹锡悦说,国家对国民安全负有无限责任,将尽力尽责让国民放心。他提到了近期的暴雨,称这给国民们带来了巨大的痛苦和损失,政府将全力投入灾后重建工作,帮助灾民尽快恢复日常生活。政府将制定根本性的防洪抗灾对策和住房对策,避免给老百姓和弱势群体带来更大的痛苦。

尹锡悦在每日上班途中举行记者简会上的发言,被视为其支持率下降的原因之一。在谈到相关问题时尹锡悦表示,这是打造新总统文化的一个过程,将坚持举行记者简会。不过,在谈到支持率下降的原因时,尹锡悦仅表示将从国民的角度进行密切研究,并未表态具体立场。

据此前报道,尹锡悦的支持率从6月第二周(53%)起持续下滑,7月初首次跌破40%,月底再低于30%,民调机构韩国盖洛普8月5日发布的一项民意调查结

果显示,尹锡悦的施政好评率跌至24%的历史低点。

在国政改革方面,尹锡悦表示,将密切回顾过去,进行周密分析。他指出,将不会通过人力改革来扭转局面,但暗示将改革总统室的部分职能和组织。

在经济方面,尹锡悦表示,在全世界经济面临不确定性加剧的危机情况下,韩国政府采取了有条不紊的应对措施,为挽救和保障民生经济进行努力,还为确保国家经济增长动力积极推进未来产业升级,全力培育未来战略产业。

尹锡悦还表示,将大力培养科技人才,夯实半导体、宇宙、生物产业的基础。政府还公布了半导体超级强国战略。核电方面,废除了基于意识形态的、单方面而武断的去核电政策,重新焕发了世界最高水平的韩国核电产业的活力,并将尽快开建新韩蔚核电站3号、4号机组。

谈外交 寻求避免韩日矛盾

在外交方面,尹锡悦谈及和日本的关系,称正寻求避免韩日矛盾,解决二战劳工问题之法;对于韩朝会谈,他表示,应实际惠及朝鲜半岛乃至东北亚的永久和平。

尹锡悦称,韩国大法院(最高法院)已就二战时期被日强征劳工索赔案做出了最终裁决,债权方将依法



尹锡悦在韩国首尔召开记者会(资料图片)。新华社发 李相浩/摄

获得赔偿,而韩方正正在研究避免在执法过程中,与日方就主权问题产生矛盾的方案。

尹锡悦表示,他就此解法持乐观态度。他说,没有未来的人不可能坐谈历史旧账。“我相信韩日两国只有加强面向未来的合作关系,才能实现相互退让和理解,进而更快、更圆满地解决历史遗留问题。”

尹锡悦强调,从当前的东北亚乃至全球安全形势以及供应链、经济安全形势来看,韩日有必要面向未来加强双边关系。“我认为,韩日两国政府和国民定能就历史遗留问题找到合理解决。”

对于韩朝关系,尹锡悦表示,最重要的是实现韩朝可持续和平。韩方希望看到的是,韩方向朝方提供各种经济和外交支援,从而“自然而然地引导朝鲜发生变化”。

尹锡悦就韩朝会谈表示,他从竞选总统时就开始强调与朝对话的必要性,但韩朝首脑会谈或工作层磋商不能成为政治秀,应实际惠及朝鲜半岛乃至东北亚的永久和平。